

РЕПОРТАЖ С РЕДАКЦИОННОГО «ОГОНЬКА»

Поздравляем людей, опаленных войной, и тех, кто служит сегодня и кому еще завтра служить, со славным 50-летием наших Вооруженных Сил!

ПОЖЕЛАНИЯ ВETERANAM:

Слава армии!
К ней причастны
Вы, вернувшие нам
рассвет.
Мы желаем Вам
звонкого счастья
На вековую сотню лет.

ПРИЗЫВНИКАМ:

Мы желаем Вам,
надевшись силой,
Сделать все
для Родины своей.
Мы берем — в славу
матери-России
Вольется слава
младших сыновей!



Участники редакционного «Огонька»: сидят (слева направо) — П. А. Сухановский, М. В. Бушманов, Герой Советского Союза С. И. Рябов, М. П. Галанов, Герой Советского Союза З. А. Сорокина, Н. Д. Бунькова, А. В. Наволоцкий, стоят — В. А. Терехин, Ю. А. Кавышкин, В. Н. Вакорин, Н. А. Медведев, Н. Н. Выдрин.

„Когда страна быть прикажет героем..“

НА редакционный «Огонек» пришли фронтовики-полтавчане, военный комиссар города, два Героя Советского Союза те, кто испытал на себе трудности Великой Отечественной войны.

Пройдет несколько минут, и начнут рассказывать о боевом пути своем верные, испытанные бойцы, обыкновенные советские люди, причастные к подвигу миллионов. Поидет тревожная память по дорогам войны, поднимет завесу времени, и мы прочитаем одну маленькую страничку из истории наших Вооруженных Сил, истории нашего народа.

Затаили дыхание призывники Василий Терехин, Юрий Кавышкин и Николай Медведев. И Надежда Дмитриевна Бунькова — мать солдата, и Михаил Парфенович Галанов, сын которого пойдет служить в этом году. Все они — само внимание, глубокое, уважительное. Они чувством живут и будущий офицер, приехавший в отпуск, курсант Валентин Николаевич Вакорин.

Первым выступает военком П. А. Сухановский.

— Народ любит нашу армию и заботится о ней, — говорит Петр Александрович. — Такая тесная непрерывная связь с народом — основа силы и мощи славных Вооруженных Сил.

В адрес горвоенкомата часто приходят письма от командиров частей, от молодых солдат. И как приятно читать строчки о том, что наши призывники честно несут солдатскую службу, выполняя свой долг перед Родиной.

В одном из писем написано: «Сложная техника находится в надежных руках». Да, с каждым годом растут требования к молодому солдату. И тем приятнее, что в числе отличников боевой и политической подготовки немало бывших производственников из нашего города и района. Это Николай Михин, работавший в комбинате «Котласлес», Владимир Чирков — шофер автохозяйства, братья-близнецы Вячеслав и Геннадий Губины из г. Сольвычегодска, Николай Попов и Александр Сомов из деревообрабатывающего комбината, Геннадий Бязов — сантехник Нюбского пропарочного участка и многие другие.

Ежегодно ряды Советской Армии пополняются новыми молодыми производственниками. И как важно, чтоб каждый из них владел специальностью. Молодежь сейчас охотно занимается на курсах шоферов, трактористов, радистов.

Недаром из призывников прошлого года 80 процентов

имели техническую специальность.

Все большее значение в жизни каждого молодого человека приобретают физкультура и спорт. Поэтому нет ничего удивительного в том, что все призывники сдали нормы на значок «Готов к защите Родины».

Многие предприятия не прекращают связи с молодыми производственниками, находящимися в рядах Советской Армии. Оживленная переписка, из которой молодежь узнает о делах коллектива, о своих товарищах, согревает теплотой и заботой молодых воинов. И нет сомнения в том, что, закончив службу, эти ребята непременно вернутся в родной коллектив на прежнее рабочее место.

Исключительное внимание к тем, кто служит, и к тем, кто к этому готовится, проявляют на целлюлозно-бумажном комбинате.

Торжественно здесь проходят проводы в армию. Не оставляется без внимания ни один призывник. Молодые рабочие получают памятные подарки, грамоты.

Больше внимания стали уделять подготовке и проведением молодым рабочим на деревообрабатывающем комбинате, Лименской лесобазе, в Котласском паровозном депо, в совхозе «Песчанский».

Качество подготовки призывников растет с каждым годом. Ведь недаром призывники по итогам 1967 года были лучшими в области. Главная задача призывника быть достойным славы отцов.

— А сейчас послушаем воспоминания Героя Советского Союза Захара Артемовича Сорокина.

Высокий, спокойный в движениях, Захар Артемович был в центре внимания. И дело не в орденах и медалях, которые образовали своеобразную радужную ленту. Медали — дополнение к человеку. Есть во взгляде З. А. Сорокина что-то свое. Зоркие глаза глядят, кажется, из крутых глубин. Это впечатление усиливают широкие седоватые брови. Говорит полуборывисто, коротко. В каждой фразе взрывная сила. Вполне идет к Захару Артемовичу армейская лаконичность.

— Я расскажу про характерный воздушный бой, где на-

лицо единство цели, крепость нашего духа и храбрость, — начал Захар Артемович Сорокин. — Советскую эскадрилью вел известный ас Борис Феоктистович Сафонов. Он первый крикнул: «Юнкерсы!». Нас только семеро, немецких самолетов — 52. Нагруженные бомбами фашистские стервятники летели к нашим позициям.

Не пропустите!

И семь красновоздушных истребителей ринулись в атаку. Это был тот бой, где побеждают только сила духа и любовь к своей Родине. Мы вклинились в центр фашистской армады, полная отгнем по черным крестам. Мысль работает четко: «Главное — не увлечься!». Слежу за товарищем. Смотрю: к хвосту самолета Коваленко пристроился немец. Спешу на выручку. Красная строчка пулеметной очереди, и фашист падает на березы.

А бой продолжается. Фашисты, видя, что их ряды редели, пустились наутек. Мы наседаем, вынуждаем немцев сбросить смертоносный груз на собственные позиции.

В рассказе З. А. Сорокина все выглядит буднично. А мы смотрим на его золотую Звезду Героя Советского Союза, на шрам на левой щеке, который появился после одного рукопашного боя, и приходим к мнению: герой — всегда герой, на небе и на земле. Только тот, кто беспопачаен к врагу, может называться настоящим сыном Родины.

— «Черная смерть» — так называли фашисты наши самолеты-штурмовики, — вступает в разговор Герой Советского Союза Сергей Иванович Рябов. Немного помолчал, как бы перебирая в памяти эпизоды военных лет, он продолжает. — Знаете, невозможно трудно сейчас вспомнить до мельчайших подробностей все боевые поединки, в которых мне пришлось вместе с товарищами участвовать. И все же один вылет мне особенно врезался в память. Как сейчас помню, сбросили мы 30 апреля 1944 года, в канун Первомай, за праздничным столом. Поздравляли друг друга, подняли скромный тост за победу. И сейчас же приказ — всем отдыхать. Утром 1 мая, когда сумерки плотной пеленой окутали аэродром, мы, наскоро

одевшись, уже слезили с своих самолетов. Срочное задание. Я, как заместитель командира эскадрильи (командир был ранен), повел эскадрилью в тыл противника к Львовскому аэродрому, где расположились фашистские самолеты. Налет был настолько неожиданным, что немцы долго не могли понять и оценить обстановку. А в это время наши штурмовики поработали на славу. 50 вражеских самолетов вспыхнули ярким пламенем. Возвращаясь, мы ударили по железнодорожному вокзалу. И здесь удача. Бомбы легли в цель. Станция была выведена из строя. Так мы отметили праздник Первомай.

Внимательно слушают молодые старших. В жизни Василия Терехина пока нет ничего исключительного. Работает на Болтинской лесобазе, а вечером ездит в Котлас на курсы шоферов. Имеет третий разряд по лыжам и большое желание служить.

— Хочу вступить перед армией в комсомол, — говорит Василий. И замолчал. Что он еще может сказать? Вот послушать настоящих людей — дело другое. Вот, например, Михаил Васильевич Бушманов. Разведчик участвовал в Сталинградской битве, брал Берлин.

— О разведчиках много пишут и не зря, — говорит М. В. Бушманов, — служба не из легких. Помню быструю речку Сошь. Мы на чужой земле. Задание: достать «языка». Впереди минное поле. Саперы обезвреживают мины, а мы еще раз обсуждаем план операции. Наконец, саперы трогают за плечо: «Путь свободен». Идем след в след, в темень, в неизвестность. Окружили вражеский блиндаж, резко открываем дверь. Перелуганный немец успел только рот открыть... для кляпа. Уходим. Осветительные снаряды. Двоих из нас ранило.

И, представьте, обессиленные, мы несем раненных и связанного немца. Это говорит о высоком чувстве ответственности наших бойцов. Немец оказался ординарцем генерала, дал ценные материалы.

— Воевать мы умеем, но это не призвание. — М. В. Бушманов взглянул на молодых участников этой встречи. — Я желаю не испытывать ужасов войны. Ну, а если придется...

— Кстати, на «Огоньке» присутствует товарищ Выдрин, который недавно демобилизовался, — говорит П. А. Сухановский. Встал молодой человек.

— Николай, — и после некоторого раздумья уточнил, — Николай Николаевич Выдрин. Взволнованный рассказом Героя Советского Союза З. А. Сорокина, Николай рассказал, как любил жители Североморска Б. Ф. Сафонова. Именем этого героя названа улица. О своей службе говорит Н. Н. Выдрин немного. В заключение прочитал партийную и служебную характеристики.

Слова высокой благодарности командиров-лучше всего характеризуют молодого коммуниста Н. Н. Выдрин.

Заслуженная похвала!

— Я хочу, чтоб сын мой служил так же добросовестно, — сказала Н. Д. Бунькова.

— Как отец призывника, присоединюсь к этому желанию, — говорит М. П. Галанов. — Сам я воевал на многих фронтах Отечественной. Профессию шофера люблю и уважаю. Старший мой сын владеет этой специальностью. Младший тоже учится на курсах шоферов. Я считаю, что каждый, кто идет в армию, должен овладеть технической специальностью. В этом должны быть заинтересованы школы, организации ДОСААФ и сами родители.

— Да, да, я согласен, — поддержал Галанова председатель городского комитета ДОСААФ Алексей Витальевич Наволоцкий. — Мы понимаем, какая ответственность ложится сейчас на первичные организации ДОСААФ. Подготовка технических кадров — одна из основных наших задач. Сейчас на курсах радиомехаников, связистов и др. учится 540 человек. Возросла численность водительского состава. Открылся автоклуб. Создаются учебные пункты.

Подготовка к службе — исключительно важное дело. В мире все еще неспокойно. Мы должны быть начеку. В памяти участников интересной встречи надолго останется взволнованный голос Героя Советского Союза З. А. Сорокина.

— Только благодаря высокому патриотизму, любви к Родине и ненависти к поработителям мы свернули шею фашистскому зверю. Мы умеем воевать, но не желаем новой войны.

Я за то, чтоб спокойно дышать майским цветением, без дымной едкости и гари. Пусть вой сирен и ужас блокады будут память только ветеранов. Я за единство наших целей, я высказываю желание миллион: «Нам нужен мир».

Репортаж с редакционного «Огонька» вели Ю. ПЕРХИН и И. ПАРАМОНОВ.